

Российской революцией 1917 г. началась череда революционных потрясений в Восточной и Центральной Европе. В этом ряду событий одной из «горячих точек» в Германии и **ареной борьбы конкурирующих политических моделей в 1918–1919 гг. наряду с Берлином стал Мюнхен**. Прежде всего решался вопрос: парламентская демократия или советская власть? Но в жестоком насилии и антисемитизме, проявленных при ликвидации Баварской Советской республики, уже проступали **контуры правоэкстремистской контр-модели**. В революционной борьбе, так же как и в связанной с ней ранней истории национал-социализма, важную роль сыграл **«русский импорт» людей и идеологий**.

5 июля 2018 г. в 19.00 часов в **Баварской католической академии** связь России и Германии и Мюнхен как точка пересечения их **взаимных влияний** стала **предметом обсуждения немецких и российских экспертов** в рамках подиумной дискуссии под названием **«Москва, Мюнхен, Берлин: революционный перелом 1918 – 1919 гг.»**.

Участниками дискуссии были **Фердинанд Крамер** (Институт баварской истории Мюнхенского университета им. Людвига-Максимилиана), **Оксана Нагорная** (Ярославль), **Андреас Виршинг** (Институт современной истории Мюнхен – Берлин) и **Александр Ватлин** (Москва). Ведущий - **Юрген Царуски** (Институт современной истории Мюнхен – Берлин).

Дискуссия была проведена в кооперации с Баварской католической академией, Институтом современной истории Мюнхен – Берлин и Департаментом культуры города Мюнхена.